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Ata da 11 Reunião Ordinária CMPC
Joinville, 26 de fevereiro de 2024

Ao vigésimo sexto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro (26/02/2024)

às dezenove horas e trinta minutos, conforme convocação pelo ofício n°

01/2024/CMPC e nomeados pelo Decreto 57.302 de 01 de novembro de 2023, o

Conselho Municipal de Política Cultural de Joinville - CMPC, reuniu-se no auditório da

Casa da Cultura de Joinville. Estiveram presentes os conselheiros do poder

públ ico : Leonardo Cr istiano Venske, Carlos Alberto Franzoi, Roberta Meyer Miranda

da Veiga, Mauri Jorge de Freitas Junior, Karim Rosana Loss Coletti de Miranda e

Adriana Piola Tealdi. E os conselhei ros da sociedade civil: Nicole Leite, Marcos

Macambyra,  Heid i Bublitz Schuber t,  Inês Pozzagnolo ,  Daniele Haak, Fár ida Mirany de

Mira e Débora Richter Cicogna. Ausência justificada : Gabriela Mar ia Carneiro de

Loyola, Eliane da Graça Silva e Cleunice Aparec ida Kolhbeck Convidada: Helen

Cris tina Denk Arruez Pereira. 1. ABERTURA DA SESSÃO : Após a verificação de

quórum, inicia-se a sessão . 2. APROVAÇÃO DE ATA DE REUNIÃO ANTERIOR:

não houve 3. ITENS DE PAUTA: 1. Fóruns Setoriais  - Relatos dos fóruns ocorridos

em fevereiro/24 e as programações dos setor iais  até 15.03.24. 2. Relatos da 4a

Conferência Estadual de Cultura. 3. Aprovação da Comissão Julgadora dos Editais

FMIC 2023. 4. GT de Atualização do Regimento Interno e cr iação do Código de Ética

- cronograma e confirmação dos participantes. 5. Informes Gerais. 3.1. Fóruns

Setoriais - Relatos dos fóruns ocorridos em fevereiro /24 e as programações dos

se t or ia is a t é 15 .03.24. Sra.  Ro ber ta inform a que o  manda to  atu al dos conselheiros

é até 30/04/24 e reitera a importãncia da realização dos fóruns setoriais até 15.03.24.

Sra.  Inês informa que está a confirmar  a data da realização  do  fórum de livro ,  leitura

e literatura. Sra. Débora informa que o fórum intersetorial de patrimônio cultural será

realizado  em 12.03.24.  Sr a.  Nicole inform a que o  f órum de ar tes v i suais se rá em 21

ou 28/03/24 ,  com local a def in ir . Sra.  Heid i informa que é suplente e escreveu  para a

titu la r  d o  s eto r ia l d e f orm ação em cultur a em v ár ias datas e todas s em res pos ta da

mes m a . Sr a. Roberta informa q u e  p e r an te  a si tu ação  d es cr it a a Sr a. Heidi pode

convocar  o  fórum.  Sra.  Heid i info rma q ue o  f órum ocorr erá an tes d e 30.03.24.  Sra.
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Adriana oferece o  espaço  do  O Farol para a realização  de fóruns setor iais.  Sr .  Car los

oferece a Casa da Cultura para a realização de fóruns setor iais . Não houve mais

manifestação de outros conselheiros nesse momento. 3.2. Relatos da 4a

Conferência Estadual de Cultura. Sra.  Helen  relata que fo i eleita na 91 Conferência

Munic ipal de Cultura para ser delegada representante do poder público na 4a

Conferência Estadual de Cultura. Informa que será representante do setorial de

museus na Conferência Nacional de Cultura, que ocorrerá no início de março, bem

com o s d em a is de legado s eleitos: Fár ida, Heidi e João . Relata qu e há vários

representantes de Joinville e que a Conferência Estadual ocorreu em três dias, em

Florianópolis, na Federação Catarinense de Cultura. Reitera que os debates foram

em torno de ações afirmativas. As discussões foram descritas, dentre outras, sobre a

importância do  for talecimento  do  sis tema de mus eus,  para o  Estado .  Foi relevante a

transversalidade das ações dos museus. Informa que as discussões ocorreram em

torno do chamado " CPF " da cultura; que significa " conselho, plano e fundo ". No site

da Fu nd ação  Catar in en se  d e Cu ltur a e stá d i sp on ib il izad o o  ma te r ial produzido  na

Conferência Estadual. Sra. Nicole informa qu e é suplente para rep re sentação

nacional do  setor ial de ar tes v i suais.  Lam enta que o  municíp io  de Jo invill e não  está

com o fundo de cultura regulamentado, contrariando a realidade de quase todos os

municíp ios qu e es tavam pres entes. Repudia es s a questão , fato q u e prejudica o

auxílio financeiro para as d em an d as culturais. Lamenta qu e a cid ade pode

disponibilizar  somente o transporte de ida e volta para Florianópolis. Relata que

dema is cu s to s d e es tad ia ,  a l im en tação  e des lo cam en to  in ter no  teve  qu e a rcar  po r

conta própria, fato que causou muita dificuldade. Denunciou para o Ministério Público

es s a qu es tão , tendo em vista a falta d e apoio do Município de Joinville. Na

Conferência Es tadu al  f o i  t ra tad o  qu e há  f al ta  d e  acess o  à te cn olo gia,  an tes  d e te r

acesso  à cu ltura.  Reitera as ações  af irmat ivas,  fato  que ge rou  muita  d iscuss ão  sobre

a elaboração do regimento interno. Sra. Helen informa que foi discutido a revisão

cultural da estru tura das cadeiras dos conselhos de cu ltura.  Sra.  Fár ida reitera que fo i

"tensa" a discussão do regimento interno da Conferência Estadual por conta das

questões afirmativas. Participou do eixo identidade, património e território. As
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ques tões  te rr itor ia is foram mu ito  deb atid as. Re la to u  q ue  d ev e  -  s e  d i f e r en c ia r  a s

questões do patrimônio material e do patrimônio imaterial. Será discutido na

Conferência Nacional a descrição dos territórios dos grupos que estão localizado nos

mesmos. Foi eleita como PCD no setorial de patrimônio material e imaterial. Sra. Heidi

informa que não deva haver falta de provis ionamento financeiro para fomento aos

delegados  ele itos  par a repres entação  em Confer ências.  Rela ta a  rep aração  h istó r ica

e à sexualidade. Informa a transversal idade dos conselhos e há a falta de um conselho

representativo específ ico a essa questão. Sra. Roberta ratifica a necessidade de

regulamentação do fundo da cultura. 3.3. Aprovação da Comissão Julgadora dos

Editais FMIC 2023 . Sr.  Leonardo informa que os ed itais do  FMIC é formado por  uma

comissão julgadora por pareceristas. Os nomes que credenc iaram -  se não são

sufic ientes para formar a comissão. Nesse contexto são apresentados os nomes de

servidores do Município para completar a mesma. A deliberação aconteceu sendo

citado os nomes, um a um, por área de atuação, conforme a seguinte apresentação:

1)  Audiovisual - a) Rober ta Meyer  Miranda da Veiga.  Aprovado por maior ia.  ll) Música

- a)  Kilder Danjas. Aprovado por maior ia. b) Jeferson Luiz Correa. Aprovado por

maioria.  I I I)  Livro , Literatura e Leitura - a) Poliana Santos.  Aprovado por  maior ia.  IV)

Dança -  a)  Cr is tiane Ribeiro Ferreira. Aprovado por unanimidade. b)  Lilian Marina

Milani. Aprovado por  maior ia.  c)  Helo iza Dias Viana de Castro  Strapazzon.  Aprovado

por  un animidade.  d)  Ad riana  Pio la Tea ld i.  Aprovado po r  unanimidade.  V)  Tea tro  e

Circo -  a) Rafaela Barreto Korb. Aprovado por maioria. b) Carlos Alberto Franzoi.

Aprovado por  unanimidade. c)  He lo iza Dias Viana de Castro  Str apazzon.  Apro vado

por unanimidade. VI)  Artes Visuais  -  a) Luciano da Costa Pereira. Aprovado por

unan imid ade. b) Mir iam Aparecida  da Rocha Joaquim. Aprovado por maioria. c)

Angela Luciane Peyerl. Aprovado por unanimidade. d) Maur i Jorge de Freitas Junior.

Aprovado por maioria. VII) Artesanato e Cultura Popular -  a) Mariza de Moura Arent.

Aprovado por unanimidade. b) Ana Paula Klahold da Rosa. Aprovado por

unanimidade. c)  Talita Paternoli Schroeder. Aprovado por maior ia. VIII)  Patrimônio

Mater ial, Imaterial e Memória - a) Elaine Cristina Machado. Aprovado por

unanimidade. b) Mateus Roberto Carle. Aprovado por maior ia. c)  Dilney Fermino da
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Cunha. Aprovado por unanimidade. d) Valeska Bur ijan Gomes Carneiro. Aprovado

por maioria. e) Fernanda Luiza Franco. Aprovado por maioria. 3.4. GT de Atualização

do Regimento Interno e criação do Código de Ética - cronograma e confirmação

dos participantes . Sra.  Rober ta cita que o grupo de trabalho fo i cr iado  em 25.09.23,

na 5a reunião ordinária.  É formado pelos conselheiros: Talita, Gabriela Loyola,  Heid i,

João e Thiago. Até o momento a secretaria do conselho não recebeu nenhuma

demand a d es se  gr up o de  t r ab alho . Cita o d iagnóstico  cultural,  que a UNIVILLE fo i

cont ratada para  pr oduzir .  Inf orma  qu e o  mesm o e stá quase conclu íd o  e a comis são

f is cal izado ra receb e o  ma te r ia l e  faz as med ições  necessá r ia s.  Ci ta que  em m ead os

de mar ço  se rá pos sível  co mp art ilh ar  co m o  CMPC o  mater ial  qu e ser á p ro duzido  e

entregue. Sra. Heidi informa que o parecer solic itado pela Câmara de Vereadores de

Joinville, em vir tude dos projetos de lei do SIMDEC, atrasou os trabalhos do grupo de

trabalh o ,  ten do em vista m aior  u rgência da demanda.  Sra.  Rober ta  so lic ita qu e caso

mais algum conselheiro queira par ticipar  do grupo de trabalho  citado  que manifeste -

se.  Cas o  n ão  s eja  po ssível a cons trução  des se mate r ia l n essa  gestão ,  que encerr ará

em 30.04.24 a pr óxima  n om ina ta  d e con se lh ei ros  d ev er á execu ta r  a  a tu al ização  do

regimento interno e cr iação do código de ética. 3.5. Informes Gerais . Sr. Piero

in forma que recebeu da conselheira Nicole 03 ( três)  atas da comissão  SIMDEC/LOA

para publicação no s ite da Prefeitura de Joinville, após compartilhamento com os

conse lhei ros. Sr a. Daniele informa q u e o fórum setor ial d e música ocorrerá em

06.03.24 na Sociedade Lírica. Sra. Heidi sugere uma reunião entre os conselhos do

Municíp io, devido  à transvers al idade d as  d em an d as . Sr a. Nicole informa qu e há

dem an da da  co missão  SIMDEC/LOA p ara  s er  tr atada  co m o  p lená r io  n a l a reu nião

extraor d inár ia,  que  ocorre rá em 25.03. 24.  Sra .  Daniele in forma q ue o  conselh o  está

esvaziando - se devido à vedação aos conselheiros enviarem projetos para a

SECULT . Critica o  f a to  q u e  p o r  u m a  d em an d a muito  específ ica, que ocorreu no

pass ado ,  todo s o s cons elh eir os for am pro ib idos  de  reali zar  o  mes mo.  En ten de que

esse argumento é muito frágil e que o CMPC deva debater e discutir essa questão.

Sugere que na atualização da lei do SIMDEC esteja previs ta e regulamentada essa

permiss ão .  Su gere,  ainda, que s eja acres centado ao  pa recer  env iado para  a Câmara
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de Vereadores de Joinville tal demanda. 4. ENCERRAMENTO: Eu, Piero Lussani,

lavrei a presente ata, a qual vai assinada por mim e pela presidente Roberta Meyer

Miranda da Veiga, conforme art. 42 do Regimento Interno do CMPC.


